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Q22. Est-ce qu’être distrait ou inattentif vous est déjà arrivé 
lorsque vous conduisiez un véhicule?

Base : titulaires d’un permis de conduire, n : 947

DISTRACTION AU VOLANT
EXPÉRIENCE VÉCUE

Q25. Avez-vous adopté des stratégies ou des moyens pour combattre la 
distraction ou l’inattention lorsque vous êtes au volant?

Base : titulaires d’un permis de conduire, n : 947

77 %

Oui 2022 2021 2020

77 % 82 % 83 %

Les graphiques présentent le % de « oui » (en bleu)

Les répondants des sous-groupes suivants diffèrent significativement quant à la proportion à avoir répondu « oui » :

Ï 45 à 54 ans (90 %)
Ï Cyclistes (90 %)
Ï Diplômés du collégial (86 %)
Ï Français comme langue maternelle (83 %)
Ï Habitent ailleurs que dans les RMR de Québec et de Montréal (83 %)
Ï Diplômés universitaires (83 %)
Ï Piétons (79 %)

Ð Non-piétons (40 %)
Ð Langue maternelle autre que le français (59 %)
Ð Non-cyclistes (68 %)
Ð 65 ans ou plus (68 %)
Ð Revenu du ménage inférieur à 55 000 $ (69 %)
Ð Sans études postsecondaires (71 %)

64 %

Oui 2022 2021 2020

64 % 65 % 64 %

Ï Langue maternelle autre que le français (74 %)

Ð 18-24 ans (49 %)
Ð 65 ans ou plus (53 %)
Ð Français comme langue maternelle (61 %)

Plus des trois quarts des titulaires d’un permis de conduire (77 %) admettent avoir déjà été distraits au volant, mais près des deux tiers (64 %) affirment avoir adopté 
des stratégies pour contrer l’inattention au volant, un résultat qui chute toutefois à 49 % chez les plus jeunes. Bien que la différence ne soit significative qu’au niveau de 
confiance de 90 %, la proportion de répondants qui affirment avoir déjà été distraits au volant a perdu cinq points de pourcentage depuis l’année dernière (82 % en 2021). 

La prise de conscience, par le répondant, qu’il est fort probable qu’il ait pu être distrait ou inattentif a régressé pour l’ensemble des titulaires de permis. Seulement 77 % des 
répondants déclarent avoir été distrait au volant, une baisse significative par rapport à la première mesure (83 % en 2020). S’il est clair pour les répondants que cela peut arriver 
à n’importe quel conducteur (96 %, voir la page précédente), il est moins clair qu’ils considèrent que cela puisse les concerner personnellement. 
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